
Protokół Nr 11/2025

Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony
Środowiska oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, odbytego
w dniu 16 października 2025 roku.
W posiedzeniu uczestniczyło:

Komisja RGBR i OŚ - 12 członków komisji w składzie:

Adam Marek Wawer — przewodniczący
Roman Daszkiewicz — zastępca przewodniczącego
Dariusz Czygier
Jarosław Dyczewski — nieobecny
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Daniel Marcin Gotowski
Marta Kalwajtys _ nieobecna
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek

. Beata Perżyło— nieobecna

. Barbara Rabiczko

. Beata Sereda*

. Stefania Urbańska

. Piotr Jarosław Warcaba

. Piotr Załuski
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Komisja ZOK i PP - 10 członków komisji w składzie:

Dariusz Czygier — przewodniczący
Beat Perżyło — zastępca przewodniczącego— nieobecna
Jarosław Dyczewski - nieobecny
Maciej Zbigniew Fiedorowicz
Irena Łobacz
Artur Ireneusz Ozimek
Roman Daszkiewicz
Beata Sereda*

. Stefania Urbańska
10. Piotr Jarosław Warcaba
i 1. Adam Marek Wawer
12. Piotr Załuski

GPGNQP'PE'JN?”

(Lista obecności stanowi zał. Nr 1)

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

> Łukasz Kuliś - Wójt Gminy,
> Sandra Anna Borowska - Skarbnik Gminy
> Anna Mohyła - Kierownik Referatu GKiŚ/ Dyrektor Gminnego Ośrodka

Kultury i Promocji w Baniach Mazurskich
> Agnieszka Ozimek - Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Baniach

Mazurskich



> Małgorzata Podgórska- Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej W
Baniach Mazurskich

Do pkt. 1

Zgodnie z @ 28 pkt. 2 Statutu Gminy Banie Mazurskie w wyniku uzgodnienia na
przewodniczącego obrad wspólnego posiedzenia komisji wskazano radnego Dariusza Czygiera

— przewodniczącego Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego.

Otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji dokonał Dariusz Czygier — przewodniczący Komisji
Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, stwierdzając, że we wspólnym
posiedzeniu Komisji uczestniczy 11 członków Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i
Ochrony Środowiska oraz 9 członków Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku
Publicznego. Posiedzenie Komisji jest prawomocne.
Przewodniczący zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie W pkt. 2
podpunktów 7 oraz 8 — o następującym brzmieniu:

7) W sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny W Gminie Banie Mazurskie
na lata 2025 — 2027”,
8) w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury i Promocji W Baniach Mazurskich.

Głosowanie.
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” rozszerzeniem porządku obrad 0 WW. punkty, głosowało 9 członków.
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” rozszerzeniem porządku obrad 0 WW. punkty, głosowało 11 członków.
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia z uwzględnieniem zgłoszonej zmiany.

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Analiza i zaopiniowanie projektów uchwał:

1) W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie
na lata 2025-2028,
2) W sprawie zmian w budżecie Gminy na 2025 rok,
3) w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2026 r.,
4) w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność władz Gminy Banie Mazurskie,
5) W sprawie rozpatrzenia skargi na brak wykonywania zapisów uchwały Nr

XV/99/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 15 maja 2025 r. zmieniającej
uchwałę Nr XIII/87/2025 w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie
Mazurskie na 2025 rok”,

6) W sprawie likwidacji Filii Gminnej Biblioteki Publicznej W Baniach Mazurskich
tj. Filii w Żabinie oraz zmiany Statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Baniach
Mazurskich,



7) W sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny W Gminie Banie .

Mazurskie na lata 2025 — 2027”,
8) w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Kultury i Promocji w Baniach

Mazurskich.
3. Sprawy różne.
4. Zamknięcie posiedzenia.

* Radna Beata Sereda dołączyła do posiedzenia.

Do pkt. 2.1
Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025-2028, głosowało 10 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2025 -2028, głosowało 12 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 2)
Do pkt. 2 ppkt. 2
Wójt Gminy omówił autopoprawkę do projektu uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono
uwag.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na
2025 rok głosowało 10 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” przyjęciem autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na
2025 rok głosowało 12 radnych, „przeciw” — O, „wstrzymało się od głosu” 0 radnych.

Radny Maciej Fiedorowicz dopytał o przesunięcia finansowe w kwocie 40 tys. zł do Gminnego
Ośrodka Kultury i Promocji w Baniach Mazurskich.
Wójt Gminy opowiedział o powodach przesunięć. Wywiązała się dyskusja na ten temat.
Radna Beata Sereda zapytała czy są plany połaczenia GOKiP-u z Biblioteką.
Wójt Gminy opowiedział o swoich planach względem instytucji kultury.
Radny Maciej Fiedorowicz dopytał o przesunięcia finansowe w Zespole Placówek
Oświatowych w Baniach Mazurskich.
Wójt Gminy wskazał powody przesunięcia. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.



Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na
2025 rok z autopoprawką, głosowało 10 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na
2025 rok z autopoprawką, głosowało 12 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 3)
Do pkt. 2 ppkt. 3
Wójt Gminy omówił projekt uchwały.

Radny Maciej Fiedorowicz złożył wniosek o utrzymanie podatków z zeszłego roku. Wywiązała
się dyskusja na temat wielkości podatków oraz wielkości przyznawanych nagród.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego wniosku, głosowało ] członek
„Przeciw” — 9 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem przedmiotowego wniosku, głosowało 3 członków
„Przeciw” — 9 członek
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

Wniosek został odrzucony.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek
podatku od nieruchomości na 2026 r., głosowało 9 członków
„Przeciw” — 1 członek
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek
podatku od nieruchomości na 2026 r., głosowało 9 członków
„Przeciw” — 3 członków
„Wstrzymało się od głosu” —— 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 4)

Do pkt. 2 ppkt. 4
Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Wywiązała się dyskusja na temat skargi.



Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na
bezczynność władz Gminy Banie Mazurskie, głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — ] członek

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na
bezczynność władz Gminy Banie Mazurskie, głosowało 10 członków
„Przeciw” _ 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 2 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 5)
Do pkt. 2 ppkt. 5
Kierownik Referatu GKiŚ-Anna Mohyła omówiła projekt uchwały. Wójt Gminy do
uszczegółowił wypowiedź. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na brak
wykonywania zapisów uchwały Nr XV/99/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 15 maja
2025 r. zmieniającej uchwałę Nr XIII/87/2025 w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami
bezdonmymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie Mazurskie na
2025 rok”, głosowało 10 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” —- 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na brak
wykonywania zapisów uchwały Nr XV /99/2025 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 15 maja
2025 r. zmieniającej uchwałę Nr XIII/87/2025 w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Banie Mazurskie na
2025 rok”, głosowało 12 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 6)
Do pkt. 2 ppkt. 6
Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Baniach
Mazurskich- Agnieszka Ozimek do uszczegółowiła wypowiedź. Do projektu uchwały nie
zgłoszono uwag.

Radny Maciej Fiedorowicz dopytał o powody wykreślenia sformułowania „w drodze
konkursu”. '

Wójt Gminy odpowiedział, że wykreślenia dokonuje się, żeby statuty instytucji kultury w tym
zakresie były ze sobą tożsame. Wywiązała się dyskusja w tej kwestii.



Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie likwidacji Filii Gminnej
Biblioteki Publicznej w Baniach Mazurskich tj. Filii w Żabinie oraz zmiany Statutu Gminnej
Biblioteki Publicznej w Baniach Mazurskich, głosowało 9 członków
„Przeci ” — l członek
„Wstrzymało się od głosu” _ 0 członków

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie likwidacji Filii Gminnej
Biblioteki Publicznej w Baniach Mazurskich tj. Filii w Żabinie oraz zmiany Statutu Gminnej
Biblioteki Publicznej w Baniach Mazurskich, głosowało 11 członków
„Przeciw” — l członek
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 7)

Do pkt. 2 ppkt. 7
Dyrektor GOPS w Baniach Mazurskich- Małgorzata Podgórska omówił projekt uchwały. Do
projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Radny Piotr Załuski dopytał na czym polega wsparcie.

Dyrektor GOPS opowiedziała jakie działania obejmuje program. Wywiązała się dyskusja w tej
kwestii.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego
Programu Wspierania Rodziny w Gminie Banie Mazurskie na lata 2025 _ 2027”, głosowało 10
członków
„Przeciw” —— 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” - 0 członków
2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie przyj ęcia „Gminnego
Programu Wspierania Rodziny w Gminie Banie Mazurskie na lata 2025 — 2027”, głosowało 12
członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — 0 członków
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 8)

Do pkt. 2 ppkt. 8
Wójt Gminy omówił projekt uchwały. Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Radna Irena Łobacz zapytała, czy świetlice zostają przy Bibliotece. Wójt odpowiedział
twierdząco.

Maciej Fiedorowicz zapytał o powody przesłania projektu uchwały rano.

Wójt Gminy odpowiedział, że projekt uchwały został wysłany do zaopiniowania do kancelarii
prawnej i dopiero wczoraj przyszła odpowiedź.

Głosowanie
1. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego



„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminnego
Ośrodka Kultury i Promocji w Baniach Mazurskich, głosowało 9 członków
„Przeciw” — 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” — ] członek

2. Komisja Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska
„Za” pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały W sprawie zmiany Statutu Gminnego
Ośrodka Kultury i Promocji W Baniach Mazurskich, głosowało 11 członków
„Przeciw” —- 0 członków
„Wstrzymało się od głosu” ~— l członek
(Projekt uchwały stanowi zał. Nr 9)

Do pkt. 3
Podczas posiedzenia Wójt Gminy odniósł się do sprawy dotyczącej umowy KSRG oraz
jednostki OSP w Baniach Mazurskich, co wywołało dyskusję wśród radnych. Poinformował
również o zaakceptowaniu dwóch wniosków o dofinansowanie obejmujących inwestycje na
ulicach: Szkolnej, Kolejowej i Warmińskiej, a także w miejscowości Zakałcze Wielkie.

Radny Piotr Warcaba zwrócił uwagę na problem niedziałającego oświetlenia w miejscowości
Widgiry. Wójt wyjaśnił, że oświetlenie było już trzykrotnie naprawiane i prawdopodobnie
ponownie doszło do rozregulowania zegarów sterujących. Wywiązała się dyskusja w tej
kwestii.

Radna Beata Sereda przypomniała o konieczności naprawy drogi w Grodzisku. Wójt
przedstawił informacje na temat aktualnie prowadzonych prac oraz zapewnił, że drogi zostaną
naprawione, jednak obecnie realizację utrudniają warunki atmosferyczne.

Radny Maciej Fiedorowicz ponownie poruszył kwestię zagospodarowania placu przy
cmentarzu w miejscowości Żabin. Wójt zapewnił, że pamięta o tej sprawie. Wyjaśnił, że
obecnie realizowane są inne zadania, dlatego przedsięwzięcie musi zostać czasowo odłożone,
jednak zostanie ono wykonane w późniejszym terminie.

Radny Dariusz Czygier zapytał o butelkomat. Wójt udzielił odpowiedzi na zadane pytanie.

Do pkt. 4
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia przewodniczący dokonał zamknięcia
posiedzenia.

Na tym posiedzenie i protokół zakończono.
./

Przewodniczący posiedzenia

Dariusz ćzygier


